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Αγαπητές Φοιτήτριες, Αγαπητοί Φοιτητές, 

Με ιδιαίτερη χαρά  σας καλωσορίζουμε στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης. Σε  ένα Ακαδημαϊκό 
Ίδρυμα διακεκριμένο στον ελληνικό αλλά 
και στο διεθνή χώρο, με ιστορία 46 χρόνων. 
Είναι ένα Πανεπιστήμιο που εξελίσσεται, 
αναπτύσσεται και διακρίνεται διεθνώς. 
Στόχος μας παραμένει η πολύπλευρη, 
υψηλού επιπέδου εκπαίδευση, που όχι 
μόνο θα εξασφαλίσει την απόκτηση 
γνώσεων και δεξιοτήτων, αλλά θα σας 
βοηθήσει να διευρύνετε τους ορίζοντές 
σας. Αποστολή μας είναι η διαμόρφωση 
ολοκληρωμένων νέων επιστημόνων με 
συναίσθηση ευθύνης, με ευρύτητα νου, 
ακαδημαϊκές αρχές αλλά και κοινωνικές 
ευαισθησίες. 

Η πανεπιστημιακή ζωή είναι μια περίοδος 
γεμάτη ευκαιρίες για μάθηση, ανάπτυξη 
και αυτογνωσία. Είμαστε εδώ για να σας 
στηρίξουμε και να σας καθοδηγήσουμε σε 

αυτό το ταξίδι, προσφέροντάς σας τις γνώσεις και τις εμπειρίες μας. 

Αναμφίβολα, θα αντιμετωπίσετε προκλήσεις, αλλά μην ξεχνάτε ότι κάθε πρόκληση είναι μια 
ευκαιρία για ανάπτυξη. Με δέσμευση, αφοσίωση και προσπάθεια, μπορείτε να πετύχετε τους 
στόχους σας και να φτάσετε ψηλά. 

Εκ μέρους της ακαδημαϊκής κοινότητας του Πανεπιστημίου Κρήτης  σας καλωσορίζω και σας 
εύχομαι μία δημιουργική ακαδημαϊκή χρονιά και μια ευχάριστη φοιτητική ζωή. 

Ο Πρύτανης 

Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης

Καλωσόρισμα πρωτοετών φοιτητών/ φοιτητριών

από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης
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Μια καινούργια ακαδημαϊκή χρονιά έχει μόλις 
ξεκινήσει και στο Πανεπιστήμιο Κρήτης έφτασαν οι 

πρωτοετείς φοιτητές και φοιτήτριες αλλά και «διεθνείς» 
φοιτητές για Erasmus σπουδές ή για σπουδές στα 
ξενόγλωσσα προγράμματα μεταπτυχιακών αλλά και 
προπτυχιακών σπουδών του Ιδρύματος. 

Ενημερωτικά φυλλάδια, βίντεο και οδηγίες που έχουν 
αναρτηθεί στην κεντρική ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου 
Κρήτης όπως και οδηγοί σπουδών και χρήσιμες 
πληροφορίες στις ιστοσελίδες των ακαδημαϊκών 
τμημάτων και των γραφείων διεθνών σχέσεων,  
φοιτητικής μέριμνας και υποστήριξης αλλοδαπών 

φοιτητών επιδιώκουν να βοηθήσουν τη μετάβαση των 
νεοεισερχομένων στη φοιτητική ζωή ή στο ακαδημαϊκό 
περιβάλλον μια άλλης χώρας. 

Όμως οι διά ζώσης συναντήσεις και εκδηλώσεις 
υποδοχής είναι αυτές που μας φέρνουν όλους πιο κοντά 
και μειώνουν το όποιο άγχος και τον προβληματισμό 
των νέων φοιτητών και φοιτητριών μας. Για τον λόγο 
αυτό σχεδιάζονται και πραγματοποιούνται πολλές 
συναντήσει. Όλη η πανεπιστημιακή κοινότητα 
καλωσορίζει τους νέους φοιτητές και τους εύχεται 
ολόψυχα μια καλή ακαδημαϊκή χρονιά.  

Tο Πανεπιστήμιο Κρήτης έχει προγραμματίσει 
ήδη, σε συνεργασία με τους Δήμους των 

πόλεων Ρεθύμνου και Ηρακλείου, μια σειρά από 
εκδηλώσεις με ομιλίες, παρουσιάσεις, εκθέσεις, 
περιηγήσεις και πολιτιστικά δρώμενα. Περισσότερα 
για τις εκδηλώσεις αυτές στο τεύχος Οκτωβρίου του 
UOC e-NEWS LETTER. 

Μπορείτε να δείτε περισσότερα για τις εκδηλώσεις 
υποδοχής πρωτοετών στους συνδέσμους:

Εκδηλώσεις Υποδοχής - Ρέθυμνο

Εκδηλώσεις Υποδοχής - Ηράκλειο

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης καλωσορίζει και υποδέχεται 
τις νέες φοιτήτριες και τους νέους φοιτητές του και τούς εύχεται μια 

δημιουργική ακαδημαϊκή χρονιά

Εκδηλώσεις Υποδοχής

των Πρωτοετών Φοιτητών & 
Φοιτητριών

http://news.uoc.gr/news/2023/11-10/%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%94%CE%9F%CE%A7%CE%97_%CE%A0%CE%A1%CE%A9%CE%A4%CE%9F%CE%95%CE%A4%CE%A9%CE%9D_%CE%A6%CE%9F%CE%99%CE%A4%CE%97%CE%A4%CE%A9%CE%9D_2023-2024_%CE%A0%CE%A1%CE%9F%CE%93%CE%A1%CE%91%CE%9C%CE%9C%CE%91.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/11-10/program_23_her_(1).pdf)
https://visit.uoc.gr/


Την Παρασκευή, 22 Σεπτεμβρίου 2023, στο 
Αμφιθέατρο "Νίκος Πετρίδης" του Τμήματος 

Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης πραγματοποιήθηκε εκδήλωση 
υποδοχής για τους «διεθνείς» φοιτητές και φοιτήτριες 
του Ιδρύματος. Η εκδήλωση διοργανώθηκε από το 
Τμήμα «Welcome Office» του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και προσέλκυσε το ενδιαφέρον όλων των φοιτητών και 
φοιτητριών που συμμετέχουν σε διεθνή προγράμματα, 
συμπεριλαμβανομένων των φοιτητών Erasmus και 
PhD.  

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Πρύτανης 
καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης καλωσόρισε 
τους νέους φοιτητές και φοιτήτριες και αναφέρθηκε 
στη σημασία της διεθνούς συνεργασίας και της 
ποικιλομορφίας των απόψεων στην ακαδημαϊκή 
κοινότητα. Επιπλέον, ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων 
και Εξωστρέφειας καθηγητής Γεώργιος Κοσιώρης 
εξέφρασε τη δέσμευση του Πανεπιστημίου Κρήτης για 
τη δημιουργία μιας διεθνούς και πολυσυλλεκτικής 
φοιτητικής και ακαδημαϊκής κοινότητας.  

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες ενημερώθηκαν για τη 
λειτουργία και τις δομές του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και για θέματα σχετικά με την προσαρμογή τους στην 
ακαδημαϊκή κοινότητα και την τοπική κοινωνία. 

Νωρίτερα, οι νέοι φοιτητές Erasmus του χειμερινού 
εξαμήνου 2023 συγκεντρώθηκαν στα γραφεία του 
Τμήματος Διεθνών & Δημοσίων Σχέσεων στο Ηράκλειο, 
όπου είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν μεταξύ τους και 
με το προσωπικό του τμήματος διεθνών σχέσεων αλλά 
και τη Νόρα, τη σκυλίτσα Erasmus, η οποία διασώθηκε 
πρόσφατα και φιλοξενείται προσωρινά στα γραφεία του 
τμήματος μέχρι να βρει το παντοτινό της σπίτι!

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης καλωσόρισε Διεθνείς, Erasmus και 
PhD φοιτητές & φοιτήτριες του Ιδρύματος

Αναμνηστική φωτογραφία από την επίσκεψη των νέων φοιτητών/τριών 
Erasmus του χειμερινού  εξαμήνου 2023  στα γραφεία του  Τμήματος 
Διεθνών & Δημοσίων Σχέσεων στο Ηράκλειο

5
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Tην Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου 2023, ο διεθνούς φήμης 
Καθηγητής του Πανεπιστημίου Carnegie Mellon 

των ΗΠΑ Krzysztof Μatyjaszewski αναγορεύθηκε 
σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Επιστήμης 
και Τεχνολογίας Υλικών της Σχολής Θετικών και 
Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Η αναγόρευση του τιμώμενου πραγματοποιήθηκε στο 
κατάμεστο Αμφιθέατρο «Νίκος Πετρίδης» του Τμήματος 
Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών, στην 
Πανεπιστημιούπολη Ηρακλείου.  

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης, ο Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών 
και Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Καθηγητής Εμμανουήλ Στρατάκης και η Πρόεδρος του 
Τμήματος Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών Καθηγήτρια 
Μαρία Βαμβακάκη προσφώνησαν και χαιρέτησαν τον 
τιμώμενο Καθηγητή Krzysztof Μatyjaszewski. Για την 
προσωπικότητα και το έργο του τιμώμενου μίλησε ο 
Καθηγητής του Τμήματος Επιστήμης και Τεχνολογίας 
Υλικών Δημήτριος Βλασσόπουλος. Στην αντιφώνησή του 
ο Καθηγητής Krzysztof Μatyjaszewski μίλησε με θέμα: 
“New Materials by Macromolecular Engineering Using 
ATRP”.   

Από αριστερά, ο Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών 
Επιστημών καθηγητής Εμμανουήλ Στρατάκης, η Πρόεδρος του Τμήματος 
Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, ο
τιμώμενος καθηγητής Krzysztof Μatyjaszewski, ο Αντιπρύτανης 
καθηγητής Γεώργιος  Κοσιώρης και ο  καθηγητής του Τμήματος Επιστήμης 
και Τεχνολογίας Υλικών Δημήτριος Βλασσόπουλος

Στιγμιότυπα από την τελετή αναγόρευσης του καθηγητή 
του Πανεπιστημίου Carnegie Mellon των ΗΠΑ  Krzysztof 
Matyjaszewski σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Επιστήμης 
και Τεχνολογίας Υλικών της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης

Αναγόρευση του Καθηγητή Krzysztof Matyjaszewski
σε Επίτιμο Διδάκτορα του Πανεπιστημίου Κρήτης 
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Στιγμιότυπο από την τελετή αναγόρευσης του καθηγητή του Πανεπιστημίου Carnegie 
Mellon των ΗΠΑ  Krzysztof Matyjaszewski σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος 
Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης

Ο Καθηγητής Krzysztof Matyjaszewski, που ανήκει και 
επίσημα πλέον στην κοινότητα του Πανεπιστημίου Κρήτης ως 
Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Επιστήμης και Τεχνολογίας 
Υλικών, με το οποίο διατηρεί άριστη επαγγελματική συνεργασία, 
είναι κάτοχος της έδρας J. C. Warner Φυσικών Επιστημών 
και Διευθυντής του Κέντρου Μακρομοριακής Μηχανικής στο 
Πανεπιστήμιο Carnegie Mellon των ΗΠΑ και είναι πρωτοπόρος 
στη μακρομοριακή χημεία παγκοσμίως. Το 1994 ανακάλυψε 
τον ελεγχόμενο ριζικό πολυμερισμό μεταφοράς ατόμου με 
χρήση χαλκού, που αποτελεί σήμερα την κύρια μέθοδο με την 

οποία παρασκευάζονται πολυμερή και η οποία από το 2004 έχει εμπορευματοποιηθεί στις 
ΗΠΑ, την Ιαπωνία και την Ευρώπη. Έχει δημοσιεύσει περισσότερες από 1200 εργασίες σε 
διεθνή περιοδικά με κριτές. Το έργο του έχει συγκεντρώσει περισσότερες από 184000 
αναφορές με δείκτη-h 207 στο Google Scholar, και κατέχει 68 διπλώματα ευρεσιτεχνίας 
στις ΗΠΑ. Είναι μέλος της Εθνικής Ακαδημίας Μηχανικής και της Ακαδημίας Επιστημών 
των ΗΠΑ καθώς και μέλος των Ακαδημιών Επιστημών της Αυστραλίας, Πολωνίας και 
Γεωργίας. Έχει λάβει πλήθος βραβείων και διακρίσεων μεταξύ των οποίων αναφέρονται 
τα Presidential Green Chemistry Challenge Award, Wolf Prize in Chemistry, Dreyfus Prize 
in Chemical Sciences, Benjamin Franklin Medal in Chemistry και  NAS Award in Chemical 
Sciences αλλά και 11 Επίτιμα Διδακτορικά. Το ερευνητικό έργο του Καθηγητή Matyjasze-
wski εστιάζει στην ανάπτυξη καινοτόμων υλικών για εφαρμογές στην ιατρική, την ενέργεια 
και το περιβάλλον και έχει σημαντική επίδραση στην επιστημονική κοινότητα σε όλο τον 
κόσμο αλλά και ευρύτερα στην κοινωνία.  

Ο Καθηγητής Krzysztof Matyjaszewski είναι όχι μόνο κορυφαία προσωπικότητα διεθνώς 
στον τομέα της Επιστήμης Πολυμερών αλλά και εξέχων ακαδημαϊκός δάσκαλος, προσιτός 
σε φοιτητές και συναδέλφους. 

Βιογραφικό



Η βιωσιμότητα αποτελεί σημαντική πρόκληση τόσο για τις επιχειρήσεις 
όσο και για την εκπαίδευση και την κατάρτιση, άτυπη και τυπική. 

H προσαρμογή στα νέα ευρωπαϊκά πρότυπα, στο πλαίσιο της δίκαιης 
μετάβασης, διαμορφώνει ανάγκες προσαρμογής στις νέες δεξιότητες ώστε 
να οδηγήσει στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Επιχειρήσεις και 
πανεπιστήμια ωφελούνται επενδύοντας στη συνεργασία για την ανάπτυξη 
νέων δεξιοτήτων στα θέματα εταιρικής βιωσιμότητας, όπως αποτυπώνεται 
σε σειρά ερευνών παγκόσμιων οργανισμών (ΟΟΣΑ, ILO, κλπ) σε συνδυασμό 
με τις ανάγκες που διαμορφώνουν τα κριτήρια ESG (Environmental, 
Social and Governance). Κεντρικό ρόλο στις νέες δεξιότητες που πρέπει 

να αποκτηθούν κατά τη διαδικασία της μετάβασης και υιοθέτησης προτύπων 
βιωσιμότητας αποτελούν η διεπιστημονική προσέγγιση και οι κοινωνικές 
δεξιότητες (soft skills), μεταξύ των οποίων κυρίαρχη θέση κατέχει η ικανότητα 
ανάπτυξης συνεργασιών.  

Διαπιστώνοντας την ανάγκη αυτή, το CSR HELLAS σε συνεργασία με το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Alba Graduate Business School, The American 
College of Greece και με την υποστήριξη του Office of Public Affairs, The 
American College of Greece δημιούργησαν, πριν από 5 χρόνια, το CSR-School, ένα 
διεθνώς πρωτοποριακό ολοκληρωμένο πρόγραμμα κατάρτισης σε θέματα ESG 
και βιωσιμότητας. Το πρόγραμμα αυτό  απευθύνεται σε επαγγελματίες του χώρου 
αλλά και μεταπτυχιακούς φοιτητές, που επιδιώκουν να εμβαθύνουν τις γνώσεις 
τους, να ενημερωθούν για τις τρέχουσες εξελίξεις, να μάθουν και να εμπνευστούν 
από τις καλές πρακτικές μεγάλων εταιρειών. 

Φέτος, το CSR-School υλοποιείται για πέμπτη συνεχή χρονιά. Μέχρι σήμερα έχει 
καταρτίσει πάνω από 140 στελέχη επιχειρήσεων τόσο από την Ελλάδα όσο και από 
το εξωτερικό και έχει συμπληρώσει περισσότερες από 175 ώρες εκπαίδευσης. 
Στελέχη από περισσότερες από 70 εταιρείες έχουν πιστέψει και επενδύσει στην 
πρωτοβουλία. 

Το πρόγραμμα συνδυάζει τη θεωρητική γνώση και τις πρακτικές εφαρμογές σε 
σημαντικές διεπιστημονικές περιοχές που συνδέονται με τη βιωσιμότητα, ενώ 
συγχρόνως συμβάλλει στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων των εκπαιδευόμενων, 
παρέχοντας πρακτικά εργαλεία, αναλύσεις καλών επιχειρηματικών πρακτικών 
και μελετών περίπτωσης καθώς και σημαντικές δυνατότητες αλληλεπίδρασης και 
ανταλλαγής γνώσεων και εμπειριών μεταξύ των εκπαιδευομένων. 

Οι ενότητες καλύπτουν εύρος επίκαιρων θεματικών όπως, Στρατηγική Βιωσιμότητας, 
Διαχείριση Ενδιαφερόμενων Μερών & Ανάλυση Ουσιαστικότητας, Διακυβέρνηση 
& Λογοδοσία, Υπεύθυνη Διαχείριση Ανθρώπινου Κεφαλαίου, Βιώσιμη Διαχείριση 
Εφοδιαστικής Αλυσίδας, Κλιματικοί Κίνδυνοι & Διαχείριση Περιβάλλοντος, 
Βιώσιμη Χρηματοδότηση & Επενδύσεις Αντίκτυπου, Marketing Καθοδηγούμενο 
από την Εταιρική Υπευθυνότητα & Βιωσιμότητα. Οι εκπαιδευόμενοι, με το πέρας της 
εκπαίδευσής τους, κατόπιν αξιολόγησης, λαμβάνουν Πιστοποιητικό Συμμετοχής ή 
Επιτυχούς Ολοκλήρωσης, ισοδύναμο με 10 ECTS ή 6 US Credit Points. 

Το CSR School 2023 πραγματοποιείται από τις 13 Νοεμβρίου έως 11 Δεκεμβρίου 
2023, κάθε Δευτέρα, στην Αγγλική γλώσσα, υβριδικά, στους χώρους του 
Αμερικανικού Κολλεγίου Ελλάδος και με τη δυνατότητα εξ αποστάσεως σύνδεσης 
σε περίπτωση που αυτό απαιτείται. 

Πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής μπορείτε να βρείτε ΕΔΩ. 

Το CSR-School συμπληρώνει 5 χρόνια
μια συνεργασία του CSR HELLAS με το Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Alba 

Graduate Business School, The American College of Greece 
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https://csr-school.eu/
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Θερινά Σχολεία
Πανεπιστημίου Κρήτης 2023

Τα Θερινά Σχολεία αποτελούν στρατηγικό άξονα δράσης του Πανεπιστημίου Κρήτης και 
αντανακλούν την ακαδημαϊκή του αριστεία, τη σημαντική διεθνή του παρουσία αλλά και τη 

δέσμευσή του να προσφέρει στην κοινωνία. 
Αυτά τα σύντομα προγράμματα προσφέρουν την ευκαιρία σε όσους τα παρακολουθούν να 

συνδυάσουν εκπαιδευτικά μαθήματα με ενδιαφέρουσες κοινωνικές δραστηριότητες, να 
εξερευνήσουν τον μινωικό και σύγχρονο κρητικό πολιτισμό, να ανακαλύψουν το εντυπωσιακό 

τοπίο της Κρήτης και να συμμετάσχουν σε τοπικές πολιτιστικές εκδηλώσεις. 
Οι θεματικές των θερινών σχολείων που υλοποιήθηκαν το 2023 καλύπτουν ποικίλα 

επιστημονικά αντικείμενα και πραγματοποιήθηκαν και στις δύο πανεπιστημιουπόλεις του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, Ρέθυμνο και Ηράκλειο. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να 

επισκεφτείτε την ιστοσελίδα των θερινών σχολείων.
Παρακάτω παρουσιάζουμε ένα από αυτά.

Το θερινό σχολείο «The seeds of virtue in 
ancient Greece and China» έλαβε χώρα 

στους Δελφούς, από ττις 12 έως τις 17 Ιουλίου, 
με περισσότερους από σαράντα συμμετέχοντες 
από όλο τον κόσμο (ΗΠΑ, Σιγκαπούρη, Αυστρία, 
Ελβετία, Ολλανδία, Ισπανία, και φυσικά Ελλάδα και 
Κίνα) που ειδικεύονται στη φιλοσοφία, τις κλασικές 
σπουδές αλλά και τη σινολογία. Αξιοποιώντας την, 
μεταφορά της σποράς της αρετής, κοινή και στις 
δύο παραδόσεις- ελληνική και κινεζική-, η Marta 
Jimenez (Πανεπιστήμιο Complutense και Emory), 
o Richard King (Πανεπιστήμιο της Βέρνης), o Hagop 
Sarkissian (CUNY, Baruch College), ο Bryan Van 
Norden (Vassar College), ο Matthew Walker (Yale-

NUS College), η Claudia Yau (University of Houston), 
και ο James Zainaldin (Πανεπιστήμιο Vanderbilt), 
έδειξαν πώς η συγκριτική μελέτη του αρχαίου 
Ελληνικού και Κινεζικού πολιτισμού προάγει πέρα 
από την αλληλοκατανόηση και την ίδια τη φιλοσοφική 
έρευνα.  

Το βασικό πρόγραμμα του θερινού σχολείου 
πλαισιώθηκε από μια σειρά διαλέξεων γενικότερου 
ενδιαφέροντος.

Η πρόσληψη της ανατολικής φιλοσοφίας από τη 
νεότερη δυτική φιλοσοφική παράδοση ήταν το θέμα 
της διάλεξης του Παντελή Γκολίτση, καθηγητή του 
ΑΠΘ.

 “The seeds of virtue in ancient Greece and China”

Summer School

https://summer-schools.uoc.gr/
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Τους τρόπους με τους οποίους οι σύγχρονοι 
πολιτισμοί της Ελλάδας και της Κίνας συνδέονται και 
συνομιλούν με το παρελθόν τους και συγκεκριμένα 
στην περίπτωση της Κίνας για το ζήτημα της 
γραφής παρουσίασε η Jing Hu (University of 
Pennsylvania)·και στην περίπτωση της Ελλάδας 
για το ζήτημα των αρχαιολογικών μνημείων και 
της σύγχρονης αρχιτεκτονικής, με έμφαση στην 
περίπτωση του Κέντρου Δελφών, η Λίνα Δήμα 
(Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας).

Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο φιλοσοφικός 
στοχασμός για την έννοια της αρετής (ή των αρετών) 
στην εποχή της παγκοσμιοποίησης ήταν το θέμα της 
διάλεξης του Στέλιου Βιρβιδάκη (ΕΚΠΑ). 

Τις εργασίες του Θερινού Σχολείου τίμησε με την 
παρουσία του ο πρέσβης της Κίνας Xiao Junzheng, ο 
οποίος επισκέφτηκε το Ευρωπαϊκό Κέντρο Δελφών, 
ενισχύοντας κατ' αυτόν τον τρόπο τους δεσμούς 
συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Κίνας αλλά και 
τη λειτουργία του νεοσύστατου Κέντρου Μελέτης 
αρχαίου Ελληνικού και Κινεζικού Πολιτισμού 
(ΚΕΛΚΙΠ), που ιδρύθηκε από τέσσερα πανεπιστήμια 
της χώρας: το ΕΚΠΑ, το ΑΠΘ, το Παν. Πατρών και το 
Παν. Κρήτης. 

Το Θερινό Σχολείο, που εντάσσεται στον σχεδιασμό 
δράσεων του ΚΕΛΚΙΠ, διοργανώθηκε από το 

Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης 
του Κέντρου Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, με τη στήριξη του Κέντρου Μελέτης Αρχαίου 
Ελληνικού και Κινεζικού Πολιτισμού, στο πλαίσιο 
του υποέργου "Δράσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης 
για την προώθηση της συγκριτικής εξέτασης του 
αρχαίου ελληνικού και κινεζικού πολιτισμού», που 
εκτελείται μέσω της Πράξης «Προώθηση Μελέτης 
Αρχαίου Ελληνικού και Κινεζικού Πολιτισμού» 
με επιστημονικά υπεύθυνη την καθηγήτρια του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Χλόη Μπάλλα. Το έργο 
συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την 
Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) 
μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη 
Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου 
Μάθηση». 

Το θερινό σχολείο διοργανώθηκε από την Χλόη 
Μπάλλα (Πανεπιστήμιο Κρήτης), την Patricia 
Marechal (University of California, San Diego), τον 
Matthew Walker (Yale-NUS College) και την Claudia 
Yau (University of Houston). 

Δείτε περισσότερα: 

https://summer-schools.uoc.gr/greece-and-china/ 
https://kelkip.uoa.gr/ 
https://keme.uoc.gr/index.php/el/

https://summer-schools.uoc.gr/greece-and-china/ 

https://kelkip.uoa.gr/ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/
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Φοιτητές του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Summer School 2023 
by the European Investment Bank 

Το Θερινό Σχολείο της  Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (European Investment Bank 
-ΕΙΒ) με τίτλο «Exploring the EU Climate Bank» διεξήχθη στο Λουξεμβούργο από τις 27 

Ιουνίου έως τις 7 Ιουλίου 2023 και  απευθυνόταν σε μια διεπιστημονική και διεθνή ομάδα 
μεταπτυχιακών φοιτητών και φοιτητριών από επιλεγμένα συνεργαζόμενα πανεπιστήμια. 

Το 2023 καλωσόρισε φοιτητές από τέσσερα νέα πανεπιστήμια: το Πανεπιστήμιο Κρήτης, 
το Οικονομικό Πανεπιστήμιο της Μπρατισλάβας (Σλοβακία), το Πανεπιστήμιο Szeged 
(Ουγγαρία) και το Πανεπιστήμιο της Βαρσοβίας (Πολωνία). 

Συνολικά συμμετείχαν ογδόντα (80) φοιτητές από είκοσι δύο (22) ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, 
που παρακολούθησαν ένα πρόγραμμα διάρκειας δύο εβδομάδων, με διαλέξεις και σεμινάρια 
από μέλη του προσωπικού του Ομίλου ΕΙΒ. Οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν για τον ρόλο 
της τράπεζας και για τον τρόπο με τον οποίο η τράπεζα μετασχηματίζεται σε μια τράπεζα για 
το κλίμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και για τη χρηματοδότηση δράσεων για το κλίμα και 
την περιβαλλοντική βιωσιμότητα. Παράλληλα, συμμετείχαν σε κοινωνικές δραστηριότητες 
και επισκέψεις υψηλού επιπέδου σε άλλα θεσμικά όργανα της ΕΕ (ESM, Δικαστήριο και 
Ελεγκτικό Συνέδριο).  

Φωτογραφικό στιγμιότυπο των συμμετεχόντων στο 
Summer School EIB σε εκδρομή με πλοίο

11
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Μαρία Γρινιεζάκη – Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια του προγράμματος “Technology 
Innovation Management and Entrepreneurship (TIME MBE)” του Τμήματος 
Οικονομικών Επιστημών 

“Το θερινό σχολείο που διοργανώνεται από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 
Επενδύσεων αποτελεί μια μοναδική εμπειρία τόσο από εκπαιδευτική άποψη 
όσο και προσωπικά. Μας δόθηκε η ευκαιρία να γνωρίσουμε εκ των έσω τη 
λειτουργία, τις πρακτικές και το όραμα της τράπεζας και να εμπνευστούμε 
από ομιλίες των μελών της. Ταυτόχρονα, η συναναστροφή με νέους φοιτητές 
με ενδιαφέρουσες ιδέες και προσωπικότητες στάθηκε μια ξεχωριστή πτυχή 
της εμπειρίας μας, που σίγουρα θα μας μείνει αξέχαστη." 

Ελένη Καλογεράκη - Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια του προγράμματος “Επιστήμες 
και Μηχανική Περιβάλλοντος” του Τμήματος Χημείας: 

"Το Θερινό Σχολείο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (EIB) ήταν μια 
μοναδική εμπειρία για να μάθουμε τη δράση της EIB σε θέματα και προκλήσεις 
με επίκεντρο την Κλιματική Αλλαγή και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Μέσα στα 
πλαίσια του σχολείου, επισκεφτήκαμε διάφορα ιδρύματα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, παρακολουθήσαμε διαδραστικά σεμινάρια με ποικίλα θέματα που 
αφορούν τη βιώσιμη χρηματοδότηση και τον τρόπο λειτουργίας της τράπεζας 
και δημιουργήσαμε αξέχαστες αναμνήσεις με φοιτητές από όλο τον κόσμο."  

Κωνσταντίνα Λυρώνη - Μεταπτυχιακή Φοιτήτρια του προγράμματος 
Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών του Τμήματος Επιστήμης και Τεχνολογίας 
Υλικών 

"Το θερινό σχολείο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων ήταν μια 
μοναδική εμπειρία, που μας έδωσε την ευκαιρία να αποκτήσουμε πολύτιμες 
γνώσεις στον τομέα της βιώσιμης ανάπτυξης και οικονομίας, να δούμε από 
κοντά την αξία των ευρωπαϊκών ιδανικών αλλά και να συναναστραφούμε με 
συναδέλφους από όλο τον κόσμο και να γνωρίσουμε καλύτερα διαφορετικούς 
πολιτισμούς." 

Δείτε σχετικά άρθρα που αναφέρονται στο Summer School στους ακόλουθους συνδέσμους: 

"Amazing opportunity": EIB Summer School ends - EIB Institute  

EIB Summer School 2023 begins! - EIB Institute  

EIB Summer School alumni meet in Luxembourg - EIB Institute  

https://www.linkedin.com/posts/eib-institute_students-universities-activity-
7085281901808111616-vFqu?utm_source=share&utm_medium=member_desktop 

Από το Πανεπιστήμιο Κρήτης επιλέχθηκαν να συμμετάσχουν τρεις φοιτήτριες: η Μαρία 
Γρινιεζάκη (Τμήμα Οικονομικών Επιστημών), η Ελένη Καλογεράκη (Τμήμα Χημείας) 
και η Κωνσταντίνα Λυρώνη (Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας Υλικών), που σχολίασαν 
την εμπειρία τους:  

https://institute.eib.org/2023/07/amazing-opportunity-eib-summer-school-ends/
https://institute.eib.org/2023/06/eib-summer-school-2023-begins/
https://institute.eib.org/2023/07/eib-summer-school-alumni-meet-in-luxembourg/
https://www.linkedin.com/posts/eib-institute_students-universities-activity-7085281901808111616-vFqu?utm_source=share&utm_medium=member_desktop
https://www.linkedin.com/posts/eib-institute_students-universities-activity-7085281901808111616-vFqu?utm_source=share&utm_medium=member_desktop


Το Πανεπιστήμιο Κρήτης δέχθηκε με χαρά να 
φιλοξενήσει στις εγκαταστάσεις του τα μέλη 

του Δικτύου Civitas Rethymnae, αποφοίτων του 
Πανεπιστημίου Κρήτης από το 1977 μέχρι το 
1998. Οι παλιοί αυτοί συμφοιτητές ολοκλήρωσαν 
τις σπουδές τους στις αρχικές εγκαταστάσεις 
του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο, στα 
Περβόλια.

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης δεν μπορούσε παρά 
να υποστηρίξει την επιθυμία των παλιών 
συμφοιτητών να συναντηθούν στις εγκαταστάσεις 
του για να θυμηθούν, να συζητήσουν και να 
θέσουν τους προβληματισμούς τους για το παρόν 
και το μέλλον του Πανεπιστημίου Κρήτης αλλά 
και για να αναπολήσουν σε λαϊκούς και ροκ 
ρυθμούς τα φοιτητικά τους χρόνια, τις μετέπειτα 
επιλογές τους, τους ακαδημαϊκούς δασκάλους και 
διοικητικούς υπαλλήλους που τους υποστήριξαν 
στις σπουδές τους και συμμερίστηκαν τις 
αγωνίες της νιότης. Από τις μνήμες δεν έλειψε 
η αναφορά σε συμφοιτητές και υπαλλήλους του 
Πανεπιστημίου Κρήτης που «έφυγαν» νωρίς από 
κοντά τους.

Οι εκδηλώσεις του Δικτύου Civitas Rethymnae 
πραγματοποιήθηκαν στις 26 - 30 Ιουλίου 2023, 
στις εγκαταστάσεις της Πανεπιστημιούπολης 
Γάλλου αλλά και στο ΞΕΝΙΑ και σε αυτές συνέβαλε 

ως συνδιοργανωτής και η Δομή Διασύνδεσης και 
Σταδιοδρομίας του Πανεπιστημίου Κρήτης.

Στην κεντρική εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε 
στις 29 Ιουλίου 2023 στο αμφιθέατρο Δ3, 
απηύθυναν χαιρετισμό ο Αντιπρύτανης Έρευνας 
και Ανάπτυξης Καθηγητής Μιχαήλ Παυλίδης, 
ο Αντιπρύτανης Οικονομικών και Υποδομών 
Καθηγητής Κωνσταντίνος Σπανουδάκης και ο 
Αντιπρύτανης Προγραμματισμού, Διοικητικών 
Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας Καθηγητής 
Δημήτριος Μυλωνάκης, ο οποίος συμμετείχε 
και στο πάνελ της βιωματικής συζήτησης που 
ακολούθησε.

Ευχαριστούμε θερμά την Οργανωτική Επιτροπή 
και τα μέλη του Δικτύου Civitas Rethymnae για 
την παρουσία τους στο Ίδρυμα της αποφοίτησής 
τους και την υποστήριξή τους στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης.

Civitas Rethymnae 
Μια συγκινητική συνάντηση των παλιών συμφοιτητών από τα Περιβόλια 

(1977-1998)
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Στιγμιότυπα από τις εκδηλώσεις του Δικτύου Civitas Rethymnae
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“είναι δύσκολο να περιγράψουμε με λόγια αυτό που ζήσαμε κατά τη διάρκεια αυτών των 
πέντε μαγικών ημερών στο αγαπημένο μας Ρέθυμνο.

Εκατοντάδες άνθρωποι από την Ελλάδα αλλά και το εξωτερικό,
που μοιράστηκαν τα φοιτητικά τους χρόνια στο Πανεπιστήμιο Κρήτης,

ενώθηκαν ξανά σε αυτή την πρωτόγνωρη εκδήλωση, γεμάτοι συναισθήματα”.

Η πρώτη συνάντηση έγινε την Τετάρτη 26 Ιουλίου 
την ώρα του ηλιοβασιλέματος στον περιφερειακό 
της Φορτέτζας και λίγο αργότερα στο δεμένο με τις 
αναμνήσεις πολλών μπαρ Metropolis με μουσικούς 
και dj από τα παλιά και επιβεβαίωσε την ανεξάντλητη 
ικανότητα των παλιών συμφοιτητών, που ενώνονται στο 
δίκτυο Civitas Rethymnae, να αναπτύσσουν εύκολα 
διαγενεακούς δεσμούς με βάση την κοινή εμπειρία 
τους στα 20 πρώτα χρόνια του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Την Πέμπτη 27 Ιουλίου, η οργανωμένη από τον 
Γενικό Διευθυντή του Μουσείου της Ακρόπολης κ. 
Νίκο Σταμπολίδη ξενάγηση στον Αρχαιολογικό χώρο 
και στο Μουσείο αρχαίας Ελεύθερνας έγινε από την 
αρχαιολόγο κα Βικτώρια Κουντούρη και έδωσε στα μέλη 
της Civitas Rethymnae την ευκαιρία να αναγνωρίσουν 
και να επιβεβαιώσουν τη σημαντικότατη και διαχρονική 
συμβολή του Πανεπιστημίου Κρήτης αλλά και των 
συμφοιτητών του τομέα Αρχαιολογίας του Τμήματος 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας στην αρχαιολογική/
πολιτιστική κληρονομιά του Ρεθύμνου και της Κρήτης. 

Οι δύο εκδηλώσεις, στις οποίες συμμετείχαν 
εκατοντάδες παλιοί συμφοιτητές, καθηγητές και 
αγαπημένοι υπάλληλοι του Πανεπιστημίου Κρήτης 
αλλά και πολλοί Ρεθυμνιώτες, έδειξαν πως η συγκίνηση 
και η αναβίωση της μνήμης δεν είναι μια υπόθεση 
που αφορά κάποιους αθεράπευτα νοσταλγικούς και 
δεν οδηγεί σε καμιά εξιδανίκευση, αλλά μπορεί να 
συνδέεται με την επίγνωση και με τους ουσιαστικούς 
προβληματισμούς για το παρελθόν, το παρόν και το 
μέλλον και του Πανεπιστημίου Κρήτης και της πόλης 
του Ρεθύμνου. 

Οι δύο μεγάλες μουσικές βραδιές στην 
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου μετατράπηκαν σε γιορτές 
επανένωσης ανθρώπων από παλιές παρέες και από 
παρέες που διευρύνθηκαν και έγιναν αφορμή για νέες 
φιλίες. Μέσα από το χορό και το τραγούδι γιορτάστηκαν 
όλες οι πλευρές της πολιτιστικής εμπειρίας που 
αποτέλεσε κομμάτι της φοιτητικής εμπειρίας. 
Φίλοι μουσικοί και καλλιτέχνες, που συμμετείχαν 
αφιλοκερδώς, μαζί με τους παλιούς συμφοιτητές 
δημιούργησαν ένα αυθεντικό κλίμα φοιτητικής 
συντροφιάς. 

Ο ποδοσφαιρικός αγώνας παλαιμάχων, το απόγευμα της 
Παρασκευής 28 Ιουλίου, μεταξύ παλαιών συμφοιτητών 
και παικτών του Αθλητικού Ομίλου Γερανίου συνέβαλε 
κι αυτός στην υπενθύμιση της αθλητικής φοιτητικής 
παρουσίας και των δεσμών της με την πόλη του 
Ρεθύμνου. 

Τέλος, στην εκπληκτική βραδιά-κλείσιμο στο «Ξενία», 
συζητήθηκε η ιστορία του χώρου και οι δημιουργικές 
καλλιτεχνικές δυνάμεις που άνθισαν σε αυτόν τον 
χώρο.  

Τα συναισθήματα, οι αναμνήσεις, οι προβληματισμοί 
και οι συζητήσεις που έφεραν όλοι οι συμμετέχοντες 
σε αυτήν τη συνάντηση θα γίνουν ελπιδοφόρος σπόρος 
για νέα σπουδαία πράγματα που θα αναπτυχθούν στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης. Αυτή είναι παρακαταθήκη και η 
υπόσχεση για το μέλλον που με ενθουσιασμό αλλά και 
σεμνότητα όλοι δώσαμε αυτές τις πέντε μέρες. 

Στο Ρέθυμνο... ξανά... μαζί... 26-30 Ιουλίου 2023

Αναμνηστική φωτογραφία των παλιών συμφοιτητών από τα Περιβόλια  (1977-1998)
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, από τις 11 έως και τις 19 
Σεπτεμβρίου 2023, σε μια προσπάθεια συμπαράστασης 

και υλικής υποστήριξης των πλημμυροπαθών της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας, κάλεσε όσους το επιθυμούν να 
συμμετέχουν στη συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης.  

Η ευαισθητοποίηση της πανεπιστημιακής κοινότητας και της 
τοπικής κοινωνίας είναι πάντα μεγάλη και η ανταπόκριση 
όλων ξεπέρασε κάθε προσδοκία μας. Στην προσπάθεια 
αυτή συμμετείχαν ενεργά οι φοιτητές, το διδακτικό και το 
διοικητικό προσωπικό του ιδρύματος. Όλοι μαζί ανέβαλαν 
τις υποχρεώσεις τους και εργάστηκαν όλες αυτές τις ημέρες 
με ιδιαίτερο ζήλο για τη συγκέντρωση και τη συσκευασία 
των ειδών πρώτης ανάγκης. 

Τους ευχαριστούμε όλους θερμά και μαζί ευχαριστούμε τη 
Λέσχη Προσωπικού του Ομίλου της ΔΕΗ για την προθυμία 
που έδειξαν στο κάλεσμά μας αλλά και τους ιδιώτες που 
έσπευσαν να υποστηρίξουν αυτήν την προσπάθεια. 

Τέλος, ευχαριστούμε θερμά τα Περιφερειακά Τμήματα 
Ρεθύμνου και Ηρακλείου του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού 
καθώς και την Ομάδα Εθελοντών του Δήμου Ρεθύμνου 
(ΡΕΘελοντώ), που ανέλαβαν την προώθηση των ειδών 
πρώτης ανάγκης στις πληγείσες περιοχές στην Περιφέρεια 
της Θεσσαλίας, με τις ευχές όλων μας για ένα καλύτερο 
αύριο.  

Εθελοντική πρωτοβουλία για την πολύπαθη Θεσσαλία 

Στιγμιότυπα από τη συγκέντρωση και συσκευασία 
ειδών πρώτης ανάγκης από τους φοιτητές - εθελοντές 
του Πανεπιστημίου Κρήτης για την υποστήριξη των 
κατοίκων της Θεσσαλίας που επλήγησαν από τις 
πλημμύρες. 



16

23-27/8 ΓΑΥΔΟΣ 2023, Παράλληλες 
δράσεις για τα 30 χρόνια 

έρευνας του Πανεπιστημίου Κρήτης στο νησί

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει παράλληλες δράσεις με αφορμή 
τα 30 χρόνια ερευνητικής δραστηριότητας στην Γαύδο. 
Οι δράσεις πραγματοποιούνται στο Θεατράκι στο 
Σαρακήνικο. 

Δείτε περισσότερα για το πρόγραμμα των εκδηλώσεων 
εδώ.      
...............................................................................................................

30/8 Παρουσίαση του νέου βιβλίου 
της Αγγέλας Καστρινάκη "Μίλα, 

Πηνελόπη!"

H Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κρήτης, Το Ιστορικό και 
Λαογραφικό Μουσείο Ρεθύμνου και οι Πανεπιστημιακές 
Εκδόσεις Κρήτης μάς καλούν στον Κήπο του 
Ιστορικού και Λαογραφικού Μουσείου Ρεθύμνου, στην 
παρουσίαση του νέου βιβλίου της καθηγήτριας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης Αγγέλας Καστρινάκη Μίλα, 
Πηνελόπη! Λογοτεχνικές μεταμορφώσεις της μυθικής 
ηρωίδας στην Ελλάδα και τον Δυτικό κόσμο, από τον 
19ο αιώνα ώς τις μέρες μας.   

Η συγγραφέας συζητά για το βιβλίο της με την 
Ελένη Κωβαίου, Διευθύντρια της Βιβλιοθήκης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. Την εκδήλωση προλογίζει 
η Πρόεδρος του Μουσείου κυρία Φαλή Βογιατζάκη. 
Ποιήματα για την Πηνελόπη διαβάζει η συγγραφέας  
συνοδευόμενη από τον πιανίστα Ιάσονα Ξεξάκη, ο 
οποίος συνέθεσε πρωτότυπες μελωδίες ειδικά για την 
εκδήλωση.  
...............................................................................................................

30/8 
Επίτιμος Δημότης του Δήμου Κιλελέρ 
ο Καθηγητής του Τμήματος Ιστορίας 

και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης Δ. 
Μποσνάκης

Ο Δήμος Κιλελέρ, η κοινότητα Κραννώνα και η Εφορία 
Αρχαιοτήτων Λάρισας οργανώνουν εκδήλωση με 
αφορμή την εξέλιξη των ανασκαφών στον αρχαιολογικό 
χώρο της αρχαίας Κραννώνος. Ο διευθυντής των 
ανασκαφών Δημήτριος Μποσνάκης, καθηγητής 
Κλασσικής Αρχαιολογίας του Τμήματος Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, παρουσιάζει 
τα αρχαιολογικά ευρήματα.  Προς αναγνώριση του 
έργου του και της σημαντικής προσφοράς του στην 
τοπική κοινωνία αναγορεύεται επίτιμος δημότης του 
Δήμου Κιλελέρ. 

Δείτε περισσότερα εδώ.  

...............................................................................................................

5-7/9 Επιμόρφωση στο πλαίσιο του 
προγράμματος "STEM Digitalis"

Το ευρωπαϊκό Erasmus+ πρόγραμμα "STEM Digitalis" 
διοργανώνει τριήμερη διαδικτυακή επιμόρφωση, μέσω 
της πλατφόρμας ZOOM. Η διαδικτυακή επιμόρφωση 
απευθύνεται σε εκπαιδευτές/τριες εκπαιδευτικών, 
μεταδιδακτορικούς/ές ερευνητές/τριες, νέους/ες 
ερευνητές/τριες, υποψήφιους/ες διδάκτορες/ισσες 
με ερευνητικό ενδιαφέρον προσανατολισμένο στην 
STEM εκπαίδευση κ.ά.. Στόχος της επιμόρφωσης είναι η 
εξοικείωση των συμμετεχόντων/ουσών με καινοτόμες 
διδακτικές προσεγγίσεις και μεθόδους αναφορικά 
με την αξιοποίηση τόσο των ψηφιακών εργαλείων 
στην STEM διδασκαλία, όσο και των αρχών της Μικτής 
Μάθησης. Διευθυντής του προγράμματος είναι ο 
Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης

http://www.history-archaeology.uoc.gr/wp-content/uploads/2023/08/GD-2023-Paralliles-draseis-gia-ta-30-chronia-tou-Pan_miou.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/05-09/<0394><0397><039C><0397><03A4><03A1><0397><03A3>_<039C><03A0><039F><03A3><039D><0391><039A><0397><03A3>_<0395><03A0><0399><03A4><0399><039C><039F><03A3>_<0394><0397><039C><039F><03A4><0397><03A3>_<0394><0397><039C><039F><03A5>_<039A><0399><039B><0395><039B> <0395><03A1>.pdf
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Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης Δημήτρης 
Σταύρου. 

Δείτε περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το STEM 
Digitalis αλλά και με τις θεματικές και το πρόγραμμα της 
επιμόρφωσης στη σελίδα του προγράμματος.   
...............................................................................................................

8-9/9 Διήμερο Δράσεων Μουσείου Ιατρικής 
στο πλαίσιο του Συνεδρίου ΣΥΦΑΚ 

Το Μουσείο Ιατρικής Κρήτης της Ιατρικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Κρήτης συμμετέχει στο Διήμερο 
Δράσεων που διοργανώνει ο ΣΥΦΑΚ, σε συνεργασία 
με την Περιφέρεια Κρήτης, τoν Ιατρικό, Οδοντιατρικό 
και Φαρμακευτικό Σύλλογο Ηρακλείου, την Ελληνική 
Φαρμακευτική Εταιρεία και το Χαμόγελο του Παιδιού στο 
πλαίσιο του 10ου Συνεδρίου ΣΥΦΑΚ.  

Το Μουσείο Ιατρικής παρουσιάζει τις θεματικές ενότητες 
των συλλογών του καθώς και τις πολιτιστικές και 
εκπαιδευτικές δράσεις του στην πλατεία Ελευθερίας, 
στο κέντρο του Ηρακλείου.    
...............................................................................................................

13-20/9 Ανακοίνωση Ακροάσεων για 
την Πανεπιστημιακή Χορωδία 

Σχολών Ρεθύμνου

Η Πανεπιστημιακή Χορωδία Σχολών Ρεθύμνου 
ανακοινώνει τη διενέργεια ακροάσεων για την υποδοχή 
νέων μελών. Οι ακροάσεις είναι ανοιχτές και στα μέλη 
του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου και θα 
διεξαχθούν στο Αμφιθέατρο Δ3 της Πανεπιστημιούπολης 
Γάλλου στις 27/09/2023 και στις 4/10/2023 και ώρα 
20:30. Οι πρόβες της Πανεπιστημιακής Χορωδίας 
Σχολών Ρεθύμνου γίνονται κάθε Τετάρτη 20:30-22:15 
στον ίδιο χώρο. Υπεύθυνη της χορωδίας είναι η κα 
Μαριέλλα Βιτώρου.   

...............................................................................................................

13/9  10ο Ερευνητικό Σεμινάριο της Ιατρικής 
Σχολής  για το έτος 2023

Το 10o  Ερευνητικό Σεμινάριο, που συνδιοργανώνουν 
η Ιατρική Σχολή, το ΙΤΕ και το ΚΕΜΕ-ΠΚ, έχει ομιλήτρια 
την κ. Κλειώ Πρωτόγερου, Επίκουρη Καθηγήτρια 
Συμπεριφορών Υγείας στο Τμήμα Ψυχολογίας του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. Το θέμα της ομιλίας είναι " Study 
quality assessment: Why should we do it and how ". 

Παρακαλούμε δείτε το αρχείο της ανακοίνωσης.    
...............................................................................................................

15-17/9  1ο Διεθνές Συνέδριο ΚΕΔΙΜΑ 
Πανεπιστημίου Κρήτης 

Το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης 
‘Training of the Trainers’ (TotT) του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνει συνέδριο με θέμα: «Η εξέλιξη 
της Πανεπιστημιακής Διδακτικής Πράξης» Developing 
academics' pedagogical acuity. Η επίσημη γλώσσα 
του συνεδρίου είναι η αγγλική. Η τελετή έναρξης 
πραγματοποιείται στις 15 Σεπτεμβρίου 2023 και ώρα 
17:30, στην αίθουσα Πρεβελάκη του Ωδείου Ρεθύμνου 
στην Παλιά Πόλη. 

Παρακαλούμε δείτε περισσότερα στις ιστοσελίδες 
https://alliancectl.wordpress.com/ και https://tott.
uoc.gr/ και στον σύνδεσμο.  

...............................................................................................................

18/9  Εκδήλωση γνωριμίας με την εταιρεία 
Cisco

Tο Πανεπιστήμιο Κρήτης με αφορμή την πρόσφατη 
εξαγορά του τεχνοβλαστού Code BGP του Ινστιτούτου 
Πληροφορικής του ΙΤΕ από τη Cisco και την επίσκεψη 
του κ. Mohit Lad, Senior Vice President της Cisco, 
οργανώνει εκδήλωση γνωριμίας με την εταιρεία Cis-

https://stemdigitalis-project.eu/
http://news.uoc.gr/news/2023/11-09/Protogerou_Announcement_Research_Seminar_03032021.pdf
https://alliancectl.wordpress.com/
https://tott.uoc.gr/
https://tott.uoc.gr/
http://news.uoc.gr/news/2023/11-09/1%CE%BF_%CE%94%CE%B9%CE%B5%CE%B8%CE%BD%CE%AD%CF%82_%CE%A3%CF%85%CE%BD%CE%AD%CE%B4%CF%81%CE%B9%CE%BF_%CE%9A%CE%95%CE%94%CE%99%CE%9C%CE%91_%CE%A0.%CE%9A.pdf
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co, στο Αμφιθέατρο «Νίκος Πετρίδης» του Τμήματος 
Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, στην Πανεπιστημιούπολη 
Βουτών, στο Ηράκλειο. Παρακαλούμε δείτε 
περισσότερα στον σύνδεσμο.  
...............................................................................................................

19/9  Επίσκεψη αντιπροσωπείας του Shanghai 
Hospital Development Center στο 

Πανεπιστήμιο Κρήτης

Την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2023, το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης, στο πλαίσιο της εκδήλωσης ενδιαφέροντος του 
Shanghai Hospital Development Center, του κρατικού 
Ιδρύματος που αναπτύσσει και λειτουργεί τις δομές 
υγείας στη Σαγκάη, φιλοξένησε εξαμελή υψηλόβαθμη 
αντιπροσωπεία του. 

Την Αντιπροσωπεία υποδέχθηκαν ο Πρύτανης κ. 
Γεώργιος M. Κοντάκης, ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και 
Εξωστρέφειας κ. Γεώργιος Κοσιώρης και ο Κοσμήτορας 
της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου κ. Γεώργιος 
Κοχιαδάκης. 

Δείτε περισσότερα στο σχετικό δελτίο τύπου και στον 
σύνδεσμο.   
...............................................................................................................

26/9 Υβριδική διάλεξη της Καθηγήτριας 
Βιοηθικής Valentina Kaneva 

Το Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών, 
στο πλαίσιο του Διιδρυματικού Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «ΒΙΟΗΘΙΚΗ», που 
λειτουργεί σε συνεργασία με το Τμήμα Βιολογίας, 
το Τμήμα Κοινωνιολογίας και την Ιατρική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και τη Νομική Σχολή του 
ΕΚΠΑ, οργανώνει υβριδική διάλεξη της Καθηγήτριας 
Βιοηθικής Valentina Kaneva (St. Kliment Ohridski Uni-

versity, Sofia) με θέμα: Aristotelian insights in the 
capabilities approach of Martha Nussbaum. 
..............................................................................................................

28/9 Παρουσίαση του Erasmus Mundus 
Joint Master Degree "Resilience in 

Educational Contexts" (Ψυχική Ανθεκτικότητα σε 
Εκπαιδευτικά Πλαίσια)

Στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου του Πανεπιστημίου 
Κρήτης πραγματοποιήθηκε η εναρκτήριος εκδήλωση 
(launch) του Διεθνούς από Κοινού Μεταπτυχιακού 
(Erasmus Mundus Joint Master) Resilience in 
Educational Contexts (Ψυχική Ανθεκτικότητα σε 
Εκπαιδευτικά Πλαίσια). Την εκδήλωση τίμησαν με 
την παρουσία τους και το χαιρετισμό τους ο Πρύτανης 
του Πανεπιστήμιου Κρήτης Καθηγητής Γεώργιος Μ. 
Κοντάκης, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου 
Παιδείας και πρώην Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Κρήτης Καθηγητής Οδυσσέας Ζώρας, ο Αντιπρύτανης 
Έρευνας και Ανάπτυξης Καθηγητής Μιχαήλ Παυλίδης, 
ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου 
Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας 
Καθηγητής Γιώργος Κοσιώρης, ο Αντιπρύτανης 
Οικονομικών και Υποδομών Καθηγητής Κωνσταντίνος 
Σπανουδάκης, ο Αντιπρύτανης Προγραμματισμού, 
Διοικητικών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας 
Καθηγητής Δημήτρης Μυλωνάκης, ο Κοσμήτορας 
Σχολής Επιστημών Αγωγής Καθηγητής Ιωάννης 
Σπαντιδάκης και ο Πρόεδρος του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης Αναπλ. 
Καθηγητής Θεόδωρος Ελευθεράκης. Στην εκδήλωση 
συμμετείχαν διαδικτυακά και οι καθηγητές Carmel 
Cefai (Συντονιστής του Εrasmus Mundus, University 
of Malta), Celeste Simoes (University of Lisbon) και 
Adina Colomeschi (Stefan Cel Mare at Suceava Uni-
versity, Romania). Η εκδήλωση έκλεισε με τις ομιλίες 
του κ. Αναστασίου Ματσόπουλου (Επιστημονικού 
Υπεύθυνου για το Πανεπιστήμιο Κρήτης) και της κας 
Σοφίας Τριλίβα,  οι οποίοι παρουσίασαν την οργάνωση 
και το πρόγραμμα σπουδών του Erasmus Mundus Joint 
Master και κατέθεσαν μια σφαιρική προσέγγιση για το 
θέμα της ψυχικής ανθεκτικότητας στην Εκπαίδευση.  

Να σημειώσουμε ότι οι αλλοδαποί φοιτητές του Εras-
mus Mundus Joint Master Resilience in Education-
al Contexts θα βρίσκονται για όλο το εαρινό εξάμηνο 
2024 στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, όπου θα 
παρακολουθήσουν τα μαθήματα του μεταπτυχιακού 
προγράμματος με διδάσκοντες από το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης αλλά και άλλους Έλληνες και ξένους καθηγητές 

http://news.uoc.gr/news/2023/08-09/%CE%A0%CF%81%CF%8C%CF%83%CE%BA%CE%BB%CE%B7%CF%83%CE%B7.pdf
http://news.uoc.gr/news/2023/22-09/%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF_%CE%A4%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85_19.09.pdf
https://www.uoc.gr/announce/deltiotypouinternationalrelationsuoc.html
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από Καναδά, Νότια Αφρική, Σουηδία, Πορτογαλία. 

...............................................................................................................

28/9 
Υβριδική διάλεξη της Καθηγήτριας 
Βιοηθικής Valentina Kaneva

Το Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών, 
στο πλαίσιο του Διιδρυματικού Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «ΒΙΟΗΘΙΚΗ», που 
λειτουργεί σε συνεργασία με το Τμήμα Βιολογίας, 
το Τμήμα Κοινωνιολογίας και την Ιατρική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και τη Νομική Σχολή του 
ΕΚΠΑ, οργανώνει υβριδική διάλεξη της Καθηγήτριας 
Βιοηθικής Valentina Kaneva (St. Kliment Ohridski Uni-
versity, Sofia) με θέμα: "Ethics of medical research. 
Vulnerable groups in medical research". 
...............................................................................................................

28 /9  Ημερίδα: "Αλλαγές στην αγορά 
εργασίας: ευκαιρίες και προκλήσεις 

για φοιτητές και αποφοίτους"

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών σε συνεργασία με τη 
Δομή Διασύνδεσης και Σταδιοδρομίας Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργανώνουν ημερίδα με θέμα «Αλλαγές στην 
αγορά εργασίας: ευκαιρίες και προκλήσεις για φοιτητές 
και αποφοίτους».

Εξετάζονται οι μεταβολές στη σύγχρονη αγορά εργασίας 
και οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι φοιτητές 
και οι απόφοιτοι των πανεπιστημίων. Συζητούνται οι 
τάσεις που επηρεάζουν τη ζήτηση επαγγελμάτων και 
επιστημονικών ειδικοτήτων στην αγορά, με σημείο 
αναφοράς τον ρόλο τόσο των ήπιων όσο και των 
τεχνικών δεξιοτήτων. Οι αναλύσεις αφορούν γενικούς 
αλλά και επιμέρους κλάδους δραστηριότητας. 

Στο πρόγραμμα συμπεριλαμβάνονται εισηγήσεις και 
παρουσιάσεις από εκπροσώπους και στελέχη εταιρειών 
και οργανισμών κυρίως από τον κλάδο των συμβούλων 
και της διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού, καθώς και 
πανεπιστημιακών. Η ημερίδα απευθύνεται σε φοιτητές 
και αποφοίτους όλων των Τμημάτων του Πανεπιστημίου 
Κρήτης.  

Δείτε περισσότερα στο Πρόγραμμα Ομιλιών. 

...............................................................................................................

Στατική ενίσχυση και ανακαίνιση ιστορικού κτηρίου 
ιδιοκτησίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Υπογράφηκε από τον κ. Υπουργό ΠΑΙΘΑ Πρόσκληση 
για χρηματοδότηση 3.405.472,12€ υπέρ του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, προκειμένου να ενισχυθεί 
στατικά και να ανακαινιστεί εκ βάθρων το ιστορικό 
κτήριο ιδιοκτησίας του Πανεπιστημίου Κρήτης επί της 
οδού Δημητρακάκη 17 και Ζαμπελίου στο κέντρο της 
πόλης του Ρεθύμνου.  

Το κτήριο, που κατασκευάστηκε το έτος 1958 και 
λειτούργησε αρχικά ως κλινική, στέγαζε μέχρι το 1998 
τις Διοικητικές Υπηρεσίες του Πανεπιστημίου Κρήτης 
στο Ρέθυμνο και στη συνέχεια μετά την μεταφορά  όλων 
των διοικητικών υπηρεσιών στην Πανεπιστημιούπολη 
Γάλλου, εκμισθώθηκε στην Περιφέρεια Κρήτης και τον 
Δήμο Ρεθύμνης. Σήμερα, 65 χρόνια μετά την θεμελίωσή 
του, αντιμετωπίζει εγνωσμένο στατικό πρόβλημα και 
ευρίσκεται σε όχι καλή κατάσταση. Το νέο κτηριολογικό 
πρόγραμμα προβλέπει, κατόπιν έρευνας αγοράς, τη 
δημιουργία εμπορικών και διοικητικών χρήσεων καθώς 
και την δυνατότητα του Πανεπιστημίου να στεγάσει 
δικές του δομές και μάλιστα εκείνες που το συνδέουν 
με την ευρύτερη κοινωνία.  

Με την ολοκλήρωση του έργου αυτού θα έχει επιτευχθεί 
η αναστήλωση και ανακαίνιση του συνόλου της 
ακίνητης περιουσίας του Πανεπιστημίου Κρήτης στην 
πόλη του Ρεθύμνου, γεγονός που αυξάνει κατακόρυφα 
την αξία της και αναμένεται να αποφέρει σημαντικά και 
επαναλαμβανόμενα έσοδα και υποτροφίες στο Ίδρυμα.  

Το έργο θα εκτελεστεί για λογαριασμό του Πανεπιστημίου 
Κρήτης από τον Οργανισμό Ανάπτυξης Κρήτης.   

...............................................................................................................

Συμμετοχή σε διαγωνισμό για λογότυπο 
της Μονάδας Καινοτομίας και Μεταφοράς 
Τεχνογνωσίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 

https://career.uoc.gr/index.php/el/services-2/ekdiloseis-anakoin/changesinjobmarket
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Διαγωνισμός για τον σχεδιασμό δηλωτικού σήματος 
(λογοτύπου) για τη «Μονάδα Καινοτομίας και 
Μεταφοράς Τεχνογνωσίας Πανεπιστημίου Κρήτης 
-«Μῆτις» 
Η Μονάδα Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας 
Πανεπιστημίου Κρήτης - «Μῆτις», που ιδρύθηκε 
σύμφωνα με το ΦΕΚ 2057/31-3-2023, καλεί όλους 
τους φοιτητές και φοιτήτριες του Πανεπιστημίου Κρήτης 
(1ου, 2ου και 3ου κύκλου σπουδών ) να καταθέσουν 
τις προτάσεις τους σχετικά με τον σχεδιασμό λογοτύπου 
της Μονάδας. Οι συμμετοχές μπορεί να είναι ατομικές 
ή ομαδικές. Δεν επιτρέπονται περισσότερες από μία 
συμμετοχές ανά άτομο ή ομάδα ενώ κάθε άτομο μπορεί 
να συμμετάσχει μόνο σε μία ομαδική πρόταση. 

Η προθεσμία υποβολής προτάσεων λήγει στις 20 
Οκτωβρίου 2023. 

Δείτε περισσότερα για τον διαγωνισμό και την αίτηση 
συμμετοχής στον σύνδεσμο. 

...............................................................................................................

Εμβληματικές δράσεις σε διαθεματικές 
επιστημονικές περιοχές με ειδικό ενδιαφέρον για 
την σύνδεση με τον παραγωγικό ιστό 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συγχαίρει τους συναδέλφους 
και τα μέλη των ερευνητικών τους ομάδων για τη 
σημαντική επιτυχία τους στις «Εμβληματικές δράσεις 
σε διαθεματικές επιστημονικές περιοχές με ειδικό 
ενδιαφέρον για την σύνδεση με τον παραγωγικό ιστό» 
του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας 
(Ελλάδα 2.0) της Γενικής Γραμματείας Έρευνας & 
Καινοτομίας. Η προκήρυξη επέβαλε τον περιορισμό της 
συμμετοχής κάθε Ιδρύματος σε μία το πολύ πρόταση 
ανά διαθεματική περιοχή, δηλαδή σε 4 προτάσεις 
συνολικά, με έμφαση στην διϊδρυματική συνεργασία. 
Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετέχει σε 4 εμβληματικές 
δράσεις με συνολική χρηματοδότηση 3.300.358,00 
ευρώ. 
Δείτε περισσότερα στον σύνδεσμο.  

............................................................................................................... 

Xρηματοδότηση πρωτότυπων ερευνητικών έργων 
υψηλής επιστημονικής ποιότητας και αριστείας 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συγχαίρει τους συναδέλφους 
και τα μέλη των ερευνητικών τους ομάδων για τη 
σημαντική επιτυχία τους στην υποβολή προτάσεων 
στην προκήρυξη με κωδ. ID 16618 «Χρηματοδότηση 

της Βασικής Έρευνας» - Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας (Ελλάδα 2.0). Η Προκήρυξη είχε στόχο 
τη χρηματοδότηση πρωτότυπων ερευνητικών έργων 
υψηλής επιστημονικής ποιότητας και αριστείας στο 
πλαίσιο δύο διακριτών Υποδράσεων: 1: Χρηματοδότηση 
Νέων Ερευνητών/τριών και 2: Χρηματοδότηση 
Έργων σε Τομείς Αιχμής. Σύμφωνα με τα μέχρι τώρα 
αποτελέσματα το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετέχει 
σε 7 έργα με συνολική χρηματοδότηση για το Ίδρυμα 
1.087.393€.  
Μπορείτε να δείτε περισσότερα στον σύνδεσμο. 

............................................................................................................... 

Επιμορφωτικό πρόγραμμα «Εκπαίδευση 
Εκπαιδευτών Ενηλίκων: Βασικές Αρχές και 
Μέθοδοι στην Εκπαίδευση Ενηλίκων» 

Το Κέντρο επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης (Κ.Ε.ΔΙ.
ΒΙ.Μ.) του Πανεπιστημίου Κρήτης και ειδικότερα το 
Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στη 
Διά Βίου και Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση [Ε.ΔΙ.Β.E.A], σε 
συνεργασία με την Επιστημονική Ένωση Εκπαίδευσης 
Ενηλίκων, διοργανώνουν Επιμορφωτικό Πρόγραμμα με 
τίτλο:  «Εκπαίδευση Εκπαιδευτών Ενηλίκων: Βασικές 
Αρχές και Μέθοδοι στην Εκπαίδευση Ενηλίκων». 

Το πρόγραμμα διεξάγεται εξ αποστάσεως, έχει 
συνολική διάρκεια 9 μηνών (800 διδακτικές ώρες)  και 
απευθύνεται σε Εκπαιδευτές Ενηλίκων, Εκπαιδευτικούς 
όλων των βαθμίδων, Εκπαιδευτές Ενηλίκων που 
ενδιαφέρονται να ενταχθούν στο μητρώο του ΕΟΠΠΕΠ, 
Υποψήφιους Εκπαιδευτές Ενηλίκων, Στελέχη Σχολείων 
Δεύτερης Ευκαιρίας ( ΔΙΕΚ, Κ.Δ.Β.Μ. κ.ά.), σε στελέχη 
της διοίκησης όλων των ειδικοτήτων (π.χ. διευθυντές, 
υποδιευθυντές, συντονιστές εκπαιδευτικού έργου, πρ. 
σχολικούς συμβούλους) και Απόφοιτους Ιδρυμάτων 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Το επιμορφωτικό πρόγραμμα προσφέρει μοριοδοτήσεις 
σε:  

α) Υποψήφιους Εκπαιδευτές Ενηλίκων (σε ΣΔΕ, ΔΙΕΚ, 
ΚΔΒΜ, κ.ά.), 

β) Σύμβουλους Ψυχολόγους και Συμβούλους 
Σταδιοδρομίας σε ΣΔΕ,   

γ) Αδιόριστους εκπαιδευτικούς για τον ΑΣΕΠ, 

δ) Εκπαιδευτικούς για την υπηρεσιακή τους εξέλιξη ως 
Στελεχών Εκπαίδευσης. 

Επιστημονικός Υπεύθυνος  του προγράμματος είναι 

https://www.uoc.gr/announce/diagwnismoslogotypoumonadatexnognwsiaspk.html
https://www.uoc.gr/announce/deltiotypoyprytaneiasemvlhmatikesdraseis.html
http://news.uoc.gr/news/2023/25-09/%CE%94%CE%95%CE%9B%CE%A4%CE%99%CE%9F_%CE%A4%CE%A5%CE%A0%CE%9F%CE%A5_ELIDEK_1.pdf
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ο Καθηγητής Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 
Εκπαίδευσης Αναστασιάδης Παναγιώτης.  

Επιπλέον πληροφορίες στον σύνδεσμο.  

 ...........................................................................................................
Επίσκεψη του Armenian National Agrarian 
University στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, στο πλαίσιο της συνεργασίας 
του με τον Όμιλο Διεθνούς Κινητικότητας του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς (ΠΑ.ΠΕΙ.), υποδέχτηκε στις 
εγκαταστάσεις του, σε Ηράκλειο και Ρέθυμνο, τετραμελή 
Αντιπροσωπεία από το Armenian National Agrarian Uni-
versity. Τα μέλη της γνώρισαν υποδομές, καινοτόμες 
δράσεις και τεχνολογικές εφαρμογές που εξελίσσονται 
διαρκώς, ενώ παράλληλα ήρθαν σε επαφή με τον 
πολιτισμό και την κουλτούρα του νησιού. Απώτερος 
στόχος της επίσκεψης ήταν η διερεύνηση κοινών 
πεδίων συνεργασίας και η ενίσχυση της ανταλλαγής 
προσωπικού και φοιτητών. Η υποδοχή πλαισιώθηκε 
από παρουσιάσεις διαφόρων δομών των δύο Ιδρυμάτων 
και πολιτιστικά δρώμενα.  

Στο Ηράκλειο οι επισκέπτες συναντήθηκαν με 
εκπροσώπους του Γραφείου Μεταφοράς Τεχνογνωσίας, 
της Υποδιεύθυνσης Διοικητικού, της Υποδιεύθυνσης 
Οικονομικής Διαχείρισης και του ΚΥΥΤΠΕ. Επιπρόσθετα, 
συζητήθηκε και η δυνατότητα περαιτέρω συνεργασίας 
σε τομείς ακαδημαϊκού και ερευνητικού ενδιαφέροντος 
με τα Τμήματα Βιολογίας, Χημείας και Οικονομικών 
Επιστημών. Ακολούθησε ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο 
του Ηρακλείου και στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 
Κρήτης του Πανεπιστημίου Κρήτης.  

Στο Ρέθυμνο η αρμενική αντιπροσωπεία έγινε δεκτή 
από τον Αντιπρύτανη Οικονομικών & Υποδομών, 
Καθηγητή Κ. Σπανουδάκη και την Γενική Διευθύντρια 
Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών κ. Ε. Καψαλάκη. 
Ξεναγήθηκε στην Κεντρική Βιβλιοθήκη του Ιδρύματος, 
παρακολούθησε σύντομο μάθημα για την εκμάθηση της 
Νέας Ελληνικής Γλώσσας και συζήτησε με ακαδημαϊκό 
προσωπικό των Σχολών Κοινωνικών Επιστημών 

και Επιστημών Αγωγής για θέματα που αφορούν σε 
προγράμματα τεχνητής νοημοσύνης στην εκπαίδευση. 

Τέλος, θετική εντύπωση προκάλεσε η παρουσίαση 
πτυχών της πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου 
με την επίδειξη εφαρμογής λογισμικού εικονικής 
πραγματικότητας (σε ψηφιακό περιβάλλον 360⁰) -από 
μέλος του πολιτιστικού οργανισμού Androidus Project 
Tank που αποτελεί εταίρο του Πανεπιστημίου Κρήτης 
στο έργο ΕΣΠΑ IDAology- που σε μεταφέρει στο φυσικό 
κτηνοτροφικό περιβάλλον του Ψηλορείτη.  
 ...........................................................................................................
Επίσκεψη κινεζικής αντιπροσωπείας στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης 

Επίσκεψη της αντιπροσωπείας της Hellenic Chinese 
Culture Association (HCCA) και μελών της China Na-
tional Publications Import & Export (Group) Co., Ltd. 
(CNPIEC) πραγματοποιήθηκε στην Πανεπιστημιούπολη 
Βουτών στο Ηράκλειο. Τις αντιπροσωπείες υποδέχθηκε 
ο Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου 
Μάθησης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας 
Καθηγητής Γ. Κοσιώρης καθώς και εκπρόσωποι 
διαφόρων υπηρεσιών του Ιδρύματος. Ακολούθησε 
σύσκεψη με την παρουσία του Αντιπεριφερειάρχη στον 
τομέα Τουρισμού και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης της 
Περιφέρειας Κρήτης Δρ. Κ. Κώτσογλου, στην οποία έγινε 
αναφορά στις νέες πρωτοβουλίες και τις καινοτόμες 
δράσεις του Πανεπιστημίου Κρήτης, ενώ συζητήθηκαν 
οι ερευνητικές και εκπαιδευτικές συνέργειες που 
είναι σε εξέλιξη ανάμεσα στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 
και σε Πανεπιστήμια της Κίνας. Τέλος, συζητήθηκε η 
δυνατότητα αξιοποίησης της πλούσιας πολιτιστικής 
κληρονομιάς για περαιτέρω συνεργασίες και ανάπτυξη 
κοινών δραστηριοτήτων κατά τη διάρκεια του επόμενου 
ακαδημαϊκού εξαμήνου.  
...........................................................................................................

https://kedivim.uoc.gr/index.php/el/programmata/ola-ta-programmata/ana-thematiko-pedio/anthropistikes-epistimes-kai-texnes/251-arxes-kai-methodoi-ekpaidefsis-enilikon
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Ο Καθηγητής Σπύρος 
Αναστασιάδης στο 
Ανώτατο Συμβούλιο  της 
Εθνικής Αρχής Ανώτατης 
Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ)  
 
Ο καθηγητής του Τμήματος 

Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης και τέως 
Διευθυντής του Ινστιτούτου Ηλεκτρονικής Δομής 
και Λέιζερ (ΙΗΔΛ) του Ιδρύματος Τεχνολογίας 
και Έρευνας (ΙΤΕ) κ. Σπύρος Χ. Αναστασιάδης 
εξελέγη Μέλος του Ανωτάτου Συμβουλίου της 
Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ).   
Η επιλογή του κ. Αναστασιάδη ως Μέλους 
του Ανωτάτου Συμβουλίου της ΕΘΑΑΕ από την 
αρμόδια Επιτροπή έρχεται ως αναγνώριση 
της συνεισφοράς του τόσο στην Εκπαίδευση 
και την Έρευνα όσο και στην ανάδειξη των 
διαδικασιών αξιολόγησης και προαγωγής της 
επιβεβαιωμένης Αριστείας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Επιπλέον, αποτελεί επιβράβευση των 
προσπαθειών του για την εφαρμογή αλλά και 
βελτίωση των διαδικασιών αξιολόγησης και 
πιστοποίησης των Τμημάτων Πανεπιστημίων 
μέσω της συμμετοχής του στο ΣΑΠ της ΕΘΑΑΕ.  
Τέλος, είναι μία ακόμη επιβεβαίωση του ρόλου 
που μπορεί να παίξουν ικανοί Ακαδημαϊκοί 
που πιστεύουν και εφαρμόζουν τις αρχές της 
Αριστείας στις δραστηριότητές τους στα Ιδρύματα 
που υπηρετούν. Ο κ. Σπύρος Αναστασιάδης είναι 
μέλος της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας 
(ΜΟΔΙΠ) του Πανεπιστημίου Κρήτης από την 
ίδρυσή της (01/2009). 

Η ακαδημαϊκή κοινότητα του Πανεπιστημίου 
Κρήτης αισθάνεται υπερήφανη για το έργο του 
και του εύχεται κάθε επιτυχία. 

Διακρίσεις

Απονομή του Βραβείου της European Acoustics 
Association (ΕΑΑ) στον Καθηγητή Μιχαήλ Ταρουδάκη  

Στον Καθηγητή του Τμήματος Μαθηματικών και 
Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Πρώην Πρύτανη του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, κ. Μιχαήλ Ταρουδάκη απονεμήθηκε 
το βραβείο για την προώθηση της Ακουστικής στην Ευρώπη 
(EAA  award for the promotion of Acoustics in Europe), 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση Ακουστική (European Acous-
tics Association - ΕΑΑ).  Η απονομή έγινε κατά τη διάρκεια 
του Συνεδρίου FORUM ACUSTICUM 2023 της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης Ακουστικής που πραγματοποιείται στο Τορίνο.   

Ο καθηγητής Μιχάλης Ταρουδάκης έχει διατελέσει 
Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ένωσης Ακουστικής και 
της Διεθνούς Επιτροπής Ακουστικής. Στο σκεπτικό της 
απόφασης απονομής του βραβείου αναφέρθηκε η συμβολή 
του Μιχάλη Ταρουδάκη, πέρα από το επιστημονικό του έργο, 
στη διοίκηση των παραπάνω φορέων, η οποία οδήγησε 
μεταξύ των άλλων στη θέσπιση του Διεθνούς Έτους Ήχου 
(2020-2021), και στην προσέγγιση και συνεργασία 
της διεθνούς επιστημονικής ακουστικής κοινότητας με 
πολιτικούς ή κοινωνικούς φορείς στην κατεύθυνση της 
βέλτιστης χρήσης του ήχου στη ζωή μας.  

Είμαστε βέβαιοι ότι ο Μιχάλης Ταρουδάκης θα συνεχίσει 
να προβάλλει το Πανεπιστήμιο Κρήτης με τις διεθνείς του 
διακρίσεις και του ευχόμαστε κάθε επιτυχία.

http://www.ethaae.gr
http://www.euracoustics.org
http://www.euracoustics.org
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Το Βραβείο «L’Oreal-UNESCO Για τις Γυναίκες στην Επιστήμη» στην Ιωάννα 
Κεκλίκογλου 

Το Βραβείο «L’Oreal-UNESCO Για τις Γυναίκες στην Επιστήμη» απονεμήθηκε στην Ιωάννα 
Κεκλίκογλου, επίκουρη Καθηγήτρια του Τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
για το ερευνητικό της έργο με τίτλο « Διερεύνηση νέων συνδυασμένων θεραπευτικών 
προσεγγίσεων για τη θεραπεία του χημειοανθεκτικού καρκίνου του μαστού». Τo πρόγραμμα 
του θεσμού επιβραβεύει διακεκριμένες γυναίκες επιστήμονες, που ενώ βρίσκονται στα 
πρώτα βήματα της σταδιοδρομίας τους, τα επιτεύγματά τους έχουν συμβάλει στην πρόοδο 
της επιστημονικής γνώσης και έχουν αρχίσει ήδη να επηρεάζουν θετικά τον επιστημονικό 
τους κλάδο. Το βραβείο αυτό απονέμεται μετά από αξιολόγηση των βιογραφικών στοιχείων 
και της ποιότητας του ερευνητικού έργου των υποψηφίων από την ακαδημαϊκή επιτροπή 
του προγράμματος του θεσμού. Η απονομή έγινε στην Αθήνα στις 23 Μαρτίου 2023. 

Ο Νίκος Μιχαλόπουλος 
Διευθυντής Ερευνών 
στο Ινστιτούτο Ερευνών 
Περιβάλλοντος και 
Βιώσιμης Ανάπτυξης 
(ΙΕΠΒΑ) του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου Αθηνών 

Συγχαρητήρια στον Νίκο Μιχαλόπουλο για την 
ανάληψη της θέσης του Διευθυντή Ερευνών 
στο  Ινστιτούτο Ερευνών Περιβάλλοντος και 
Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΙΕΠΒΑ) του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου Αθηνών. 

Ο Νίκος Μιχαλόπουλος παραμένει πάντα μέλος 
της μεγάλης οικογένειας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, αν και δεν αποτελεί μέλος του 
Ιδρύματος. Στα 30 χρόνια που υπηρέτησε στο 
Τμήμα Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
συνέβαλε σημαντικά στην ανάπτυξη του 
Τομέα Περιβάλλοντος και Αναλυτικής Χημείας 
και του Τμήματός του, με τη διδασκαλία του, 
την καθοδήγηση υποψηφίων διδακτόρων 
και  την προσέλκυση χρηματοδότησης από 
εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα. Ο 
Νίκος Μιχαλόπουλος είναι ένας από τους 
βασικούς συντελεστές της εγκαθίδρυσης  του 
Περιβαλλοντικού Σταθμού στον Φινοκαλιά 
και της διεθνούς ανάπτυξης του Σταθμού.  Η 
συνεισφορά  του στο πεδίο της Ατμοσφαιρικής 
Χημείας και της Χημείας του Περιβάλλοντος 
αναγνωρίζεται διεθνώς. 

Του ευχόμαστε υγεία και καλή δύναμη στη 
συνέχιση του ερευνητικού και διοικητικού του 
έργου.  

Απονομή του “Βραβείου 
Ηθικής Τάξεως” του 
Δήμου Ηρακλείου στον 
Στέφανο Τραχανά 

Ο Επίτιμος Διδάκτορας 
του Πανεπιστημίου 

Κρήτης κ. Στέφανος Τραχανάς τιμήθηκε με το «Βραβείο 
Ηθικής Τάξεως» από τον Δήμο Ηρακλείου. 

Ο Δήμος Ηρακλείου απονέμει το «Βραβείο Ηθικής Τάξεως» 
σε προσωπικότητες ή σε Ιδρύματα που προσέφεραν 
μεγάλες υπηρεσίες στην Κοινωνία, στην Επιστήμη και στον 
Πολιτισμό του τόπου μας.  

Ο Στέφανος Τραχανάς, όπως αποδεικνύει η εξέχουσα πορεία 
του ως ανθρώπου και ως επιστήμονα, έχει προσφέρει τα 
μέγιστα στην κοινωνία και την επιστήμη, και η βράβευση 
αυτή αποτελεί ένα ελάχιστο δείγμα αναγνώρισης του έργου 
του.  

Ο Στέφανος Τραχανάς είναι ιδρυτής και διευθυντής των 
Πανεπιστημιακών Εκδόσεων Κρήτης (από το 1984 έως 
το 2013), ιδρυτής των διαδικτυακών Πανεπιστημιακών 
μαθημάτων του «Mathesis», στο οποίο και προσφέρει 
εθελοντικά την εργασία του, εξαίρετος δάσκαλος στο Τμήμα 
Φυσικής του Πανεπιστημίου Κρήτης αλλά και καταξιωμένος 
συγγραφέας.  

Ευχόμαστε δύναμη για να συνεχίσει να ανοίγει 
επιστημονικούς ορίζοντες στους φοιτητές και τους 
συνεργάτες του, να τους εμπνέει και να τους καθοδηγεί 
στην έρευνα και να καθιστά όλους μας κοινωνούς του 
επιστημονικού ήθους και της ανιδιοτελούς αναζήτησης της 
αλήθειας. 
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Εξαγορά της εταιρίας τεχνοβλαστού Code BGP 
από τη Cisco! 

Tο Τμήμα Επιστήμης Υπολογιστών του 
Πανεπιστημίου Κρήτης συγχαίρει την εταιρεία-
τεχνοβλαστό Code BGP, η οποία εξαγοράστηκε 
από τη Cisco, τον παγκόσμιο ηγέτη στην 
τεχνολογία δικτύων. 

Η Code BGP, συνιδρυτής της οποίας είναι ο κ. 
Ξενοφώντας Δημητρόπουλος, Αναπληρωτής 
Καθηγητής του Τμήματος Επιστήμης 
Υπολογιστών, θα ενταχθεί στην επιχειρηματική 
μονάδα Cisco ThousandEyes. 

Η επιτυχία αυτή δείχνει για άλλη μία φορά 
την ποιότητα της έρευνας και της καινοτομίας 
στο ακαδημαϊκό και ερευνητικό οικοσύστημα 
της Κρήτης. Επιπρόσθετα, αυτή η εξαγορά θα 
επηρεάσει θετικά την τοπική οικονομία, καθώς 
αποτελεί μια μοναδική ευκαιρία για συνεργασία 
μεταξύ της Cisco, του ΙΤΕ και του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. 

Την ανακοίνωση της εξαγοράς από τη Cisco 
ThousandEyes μπορείτε να τη διαβάσετε εδώ. 
Δείτε επίσης το δελτίο τύπου του Ινστιτούτου 
Πληροφορικής του ΙΤΕ.

Διάκριση του Καθηγητή του Τμήματος Μαθηματικών 
και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών κ. Νίκου 
Φρατζικινάκη στα Frontiers of Science Awards  

Το Διεθνές Συνέδριο για τις Βασικές Επιστήμες 
(International Congress of Basic Science, ICBS) τιμά 
την κορυφαία έρευνα, με έμφαση στα επιτεύγματα των 
τελευταίων πέντε ετών, τα οποία είναι τόσο εξαιρετικά 
όσο και εξαιρετικής επιστημονικής αξίας. Για την 
βράβευση του 2023, επιλέχθηκαν επιστημονικές 
εργασίες τόσο στη βασική όσο και στην εφαρμοσμένη 
έρευνα σε 34 τομείς των τριών βασικών επιστημών 
(μαθηματικά, θεωρητική φυσική και θεωρητικές 
επιστήμες υπολογιστών και πληροφορικής) που 
εκπροσωπούνται στο ICBS.  

Στα «καλύτερα» άρθρα στα Μαθηματικά τα τελευταία 
5 χρόνια και στην κατηγορία Dynamics Systems, 
Ergodic Theory and Diophantine Approximation 
βραβεύθηκε η εργασία του Νίκου Φρατζικινάκη, 
Καθηγητή του Τμήματος Μαθηματικών και 
Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης με τίτλο «The logarithmic Sarnak conjecture 
for ergodic weights», σε συνεργασία του με τον 
Bernard Host (Université Sorbonne Paris Nord), που 
δημοσιεύθηκε στα Annals of Math το 2018. 

https://www.thousandeyes.com/
https://www.thousandeyes.com/blog/cisco-announces-acquisition-of-codebgp
https://www.ics.forth.gr/new/15706?lang=el
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκφράζει τη βαθιά θλίψη του για τον θάνατο 
της εκλεκτής συναδέλφου Ειρήνης Φιλιππάκη- Warburton, που 
υπηρέτησε στο ίδρυμα τη δεκαετία του ’80 και του ’90.  

Η εκλιπούσα δίδαξε μαθήματα Γλωσσολογίας στη Φιλοσοφική 
Σχολή ως συμβασιούχος (1981-1987), ως επισκέπτρια καθηγήτρια 
(1988-1989), και ως καθηγήτρια Γενικής Γλωσσολογίας (1989-
1992), φέρνοντας σε επαφή χιλιάδες αποφοίτους της με τα σύγχρονα 
ρεύματα στη γλωσσολογική επιστήμη. Η σχέση της με το ίδρυμα 
συνεχίστηκε και με την ενεργό συμμετοχή της στην ομάδα εργασίας 
του προγράμματος «Παιδεία Ομογενών» (1997-2008), που 

υλοποίησε το Εργαστήριο Διαπολιτισμικών και Μεταναστευτικών Μελετών (Ε.ΔΙΑ.Μ.ΜΕ.) του ΠΤΔΕ 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, με αντικείμενο την ελληνόγλωσση εκπαίδευση στη διασπορά. 

Πέρα από το πλούσιο ερευνητικό της έργο στα επίπεδα της φωνολογίας, της μορφολογίας και της 
σύνταξης της ελληνικής γλώσσας, συμμετείχε σε μια σειρά από δραστηριότητες που συνέβαλαν στη 
διαμόρφωση της επιστημονικής γλωσσολογικής κοινότητας στην Ελλάδα. Ανάμεσα σε αυτές ήταν 
η καθιέρωση του Διεθνούς Συνεδρίου Ελληνικής Γλωσσολογίας από το 1993, η καθιέρωση των 
Ετήσιων Συναντήσεων του Τομέα Γλωσσολογίας του Τμήματος Φιλολογίας του ΑΠΘ (σε συνεργασία 
με τη Δ. Θεοφανοπούλου-Κοντού και τον Τ. Χριστίδη), και η δημιουργία του διεθνούς περιοδικού 
Journal of Greek Linguistics (με τους G. Drachman, G. Horrocks και B. Joseph).

Η Ειρήνη Φιλιππάκη-Warburton υπήρξε μία ακούραστη μελετήτρια της ελληνικής γλώσσας αλλά 
και μια εμπνευσμένη δασκάλα, όπως μαρτυρούν οι πολλές εκδηλώσεις αγάπης και σεβασμού από 
ερευνητές/-τριες και εκπαιδευτικούς που έτυχε να μαθητεύσουν κοντά της.  

Θα την θυμόμαστε όλοι με αγάπη και συγκίνηση.  

Αποχαιρετισμοί...
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